临河区法院发出首份离婚证明书

新报巴彦淖尔讯(北方 新报融媒体记者 白忠义) 9月16日,临河区人民法院 发出了首份离婚证明书, 是区法院不断推行家事审 判机制改革、彰显司法人 文关怀的又一创新举措。

民事审判第一庭的法 官在向调解离婚的双方当 事人发放调解书的同时,分 别附上了一份仅记载双方当 事人姓名、公民身份证号码、 生效法律文书名称及生效时 间等必要证明信息的离婚证 明书,充分考虑了离婚双方 当事人的心理顾虑及心理需 求,保护了当事人的切身权 益,彰显了司法温度。

"一开始还担心到法院 起诉离婚会很耗时,现在法 院当庭调解, 既节省了时 间,又维护了我们之间的情 份,有效保护了我们的隐 私,避免了很多的麻烦与尴 尬。"拿到离婚证明书的当 事人陈晓感激地说道。

以往,法院调解、判决 离婚时会出具离婚调解 书、判决书,特别是判决书 会详细记载当事人的基本 信息、家庭矛盾、情感纠 葛、财产分割、子女抚养等 众多涉及个人隐私的内 容, 当事人在使用法律文

书时会颇有不便,个人隐

私得不到有效保护。"离婚 证明书的好处在于隐去了 涉及当事人的隐私信息, 同时与调解书、判决书具 有同等法律效力,便捷又 实用。"区法院民事审判第 一庭庭长张剑波介绍说。

女子偷服装上瘾 一个月作案16次

新报包头讯(北方新报 融媒体记者 周 蕾) 最 近几天,包头市东河区维 多利商城几家服装店的店 员在晚上清点衣服时发 现,店里的衣服总是少几 件,这衣服去哪儿了呢?店 员们赶紧调出监控查看, 发现竟是一名中年女子偷 走了衣服。9月17日,东河 区公安分局发布了这起商 场服装被盗案。

服装店的售货员发现 衣物被盗后, 马上到东河 区巴彦塔拉派出所报警。 民警们赶到现场展开调 查, 走访发现共有3家商户 的衣服被同一女子盗窃。 在调查中民警还发现,这 名女子作案时间很有规 律,经常在21时左右进店 行窃,因为这个时候店员 都忙着点货结算货款,疏 于防范。民警守株待兔3 天,女子果然再次出现, 当场被控制并带回派出

民警随后在嫌疑人和 住的房间里搜出她盗窃的 17件衣服,这些衣服的商 标和吊牌都完好无损。民 警奇怪的是,偷来的衣服, 嫌疑人既不穿也不卖,整 齐地摆在柜子里,这是为

负责此案的张警官告 诉北方新报融媒体记者, 嫌疑人周某45岁,今年7月 来包头投奔女儿,居住在 青山区。周某没有固定工 作,闲来无事就去逛商场, 看到那么多漂亮衣服,她 动了歪心思。经观察,她发 现21时左右是店员们最忙 的时候,一般她都会在这 个时间偷窃。

民警了解到,周某是 个农村妇女,从来没有干 过偷鸡摸狗的事儿,来到 城市后竟然迷恋上了偷衣 服,不到一个月时间竟然 作案16次,偷了17件衣服, 涉案金额5000多元。目前, 案件还在进一步侦办中。



9月18日,包头市青山区交管二中队民警联合多部门对青山区民族东路、迎宾社区等 区域僵尸车强制拖离。据了解,许多僵尸车长期占在有限停车位上,有的当作库房使用, 有的破烂不堪没有车主,严重影响市容市貌。青山区交管部门按照区域进行治理,对找到 车主的僵尸车进行劝离,对没有车主的僵尸车拖离。摄影/北方新报融媒体记者 解裕涛

回民区警方悬赏征集布和等人犯罪团伙犯罪线索

新报讯(北方新报融媒 体记者 杨 佳) 9月18 日,北方新报融媒体记者 从呼和浩特市回民区公安 分局了解到,该局发布关 于向社会公开征集布和、 张英违法犯罪线索的通

近期, 呼和浩特市回 民区公安分局破获布和、 张英等人的犯罪团伙,现 已抓获犯罪嫌疑人两名并 批准逮捕。为了深挖余罪、

扩大战果,现向社会各界 和广大人民群众公开征集 该犯罪团伙成员的违法犯 罪线索,希望广大人民群 众积极检举揭发,公安机 关对举报人的身份信息、 举报内容等情况严格保 密,并对举报线索查证属 实的给予奖励; 对打击报 复举报人、证人的,将依法 从严、从重处罚,公安机关 希望该团伙其他成员能够 积极主动投案自首,争取

从宽处理,凡包庇、窝藏犯 罪嫌疑人或为犯罪嫌疑人 提供帮助、通风报信的,将 依法从严追究法律责任。

奖励标准如下:对提供 该犯罪团伙成员实施的违 法犯罪线索并查证属实的, 根据案情性质,给予奖励人 民币2000元~20000元。

呼和浩特市回民区公 安分局联系方式:程警官: 15389821155; 姚警官:

游客遭遇车祸

柴河森林公安积极救助

新报讯(北方新报融媒 体记者 郝儒冰 实习生 葛姝怡) 9月16日,呼伦贝 尔市柴河森林公安局固里 河派出所所长李国明收到 一封信件,李所长小心拆开, 和全所民警、辅警分享了这 封感谢辅警梁佰龙的信。

这封"写给固里河派 出所所长的信"是8月2日 交通事故中的4名哈尔滨游 客所写,他们非常感谢辅警 梁佰龙及民警孙志成当天 车祸中第一时间的救助, "让我们在恐慌无助时感受 到人民警察的伟大,警察就 在我们百姓身边,是我们最 亲近和值得信任的人。"

原来,8月2日14时10 分, 固里河派出所值班民 警孙志成、辅警梁佰龙在 派出所值班,突然听到门 前桥头处"哐"的一声闷 响,两人对视一眼"坏了, 可能有车开下路牙子了" 梁佰龙紧急赶往桥头杳看 情况,孙志成则准备绳索、 医疗箱等应急救援设备。

梁佰龙跑到固里河桥 头转弯处,发现离公路3米高 的路基下,停着一辆车身严 重变形、车窗碎裂的白色越 野车。梁佰龙看到有4人瘫坐 在公路及车辆付近,他心里 一惊,急忙跑过去逐一询问、 查看4名交通事故人身体情

况。只见这4人年龄都较大,1 名男性、3名女性, 其中两名 女乘客伤势比较严重,另外 两人有轻微擦伤。

医生出身的梁佰龙在 对伤者状况初步检查后, 将他们搀回派出所,悉心 为伤者清理和包扎伤口并 安抚他们情绪。

随后,民警孙志成根据 《固里河派出所野外救助预 案》开展救助。在派出所民 警科学处置和伤者的配合 下,17时,扎兰屯市120急救 车到达固里河派出所接走 伤者;17时35分,扎兰屯交 警队民警到达现场,对交通 事故进行进一步处理。

达茂旗22人涉恶团伙受审

保护当事人隐私

新报包头讯(北方新报融媒体记者 解裕涛) 9月 18日,由包头市达茂联合旗人民检察院提起公诉的王 某川、佟某、王某博、赫某龙、王某耀等人涉嫌开设赌 场、高利放贷、敲诈勒索、非法拘禁等涉恶案件在达茂 联合旗人民法院依法公开开庭审理。

据了解,2010~2017年,犯罪嫌疑人王某川、王某 博、佟某、赫某龙以营利为目的,在达茂旗百灵庙镇、 石宝镇等10余处场所,以"围胡"开设赌场,抽头渔利、 高利放款等方式获取非法利益;同时,为实现非法获 利,伴随着非法拘禁、敲诈勒索等犯罪行为,逐步形成 以王某川、王某博、佟某、赫某龙为首要分子的恶势力 犯罪集团。涉案财产金额达人民币965.30万元。

公诉机关认为,王某川、佟某、王某博、赫某龙、王 某耀等22名被告人通过获取非法利益,实施非法侵害 公民财产、人身自由、严重妨害社会管理秩序的犯罪 行为,在达茂旗境内盘踞长达8年之久,社会危害性 大,影响恶劣。

庭审预计为3天,并将择日宣判。

古稀老人跨省寻亲 铁警助父女团聚

新报讯(北方新报融媒体首席记者 刘晓君) 9月 18日上午,一名70多岁的老人从辽宁乘火车来到通辽 开鲁寻找自己多年未见的女儿,因无法联系到女儿被 困火车站,幸好铁路民警及时发现,帮助老人联系到 他的专儿,才使这对父女团聚。

当日5时许,锡林浩特铁路公安处开鲁车站派出 所民警付彦隆在开鲁车站站台巡逻时,发现一名下车 的老人腿脚不方便,在站台上慢慢移动。付彦隆赶紧 上前帮扶,并与老人唠起了家常。付彦隆聊天得知,这 名老人姓金,今年71岁,辽宁省黑山市人,早些年有个 女儿嫁到开鲁,自己这次来就是为了寻找多年未见的 女儿。由于老人年迈,又不会使用手机,所以无法与女 儿联系,加上旅途奔波,老人又有病在身。了解情况后, 付彦隆将老人带回派出所安抚, 询问其女儿的基本情 况。但老人只知道女儿的名字,其他信息一概不知。随 后,付彦隆立即与开鲁县公安局指挥中心联系并寻求 协助,经过耐心工作最终与老人的女儿取得联系。

得知父亲来看自己的金女士又兴奋又着急,她急 忙从家前往开鲁站接老人。见到多年未见的女儿,金 老汉激动地半天说不出来话,看着这对父女紧紧拥抱 在一起,付彦隆脸上露出笑容。父女俩紧紧地握着他 的手说:"铁路公安真是我们的亲人啊,让我们骨肉终 干闭聚!"

◎法治短波—

●近期,玉泉区交管大队景区中队在辖区内开展 针对达到报废标准的车辆以及黄标车等车辆的排查, 对已达到强制报废标准属于注销状态和连续3个检验 周期内未取得检验合格标志的机动车,依据相关法律 法规和政策,先行强制淘汰、注销。